



“老百姓的事情是最重要的事情”

——习近平总书记春节前夕赴天津看望慰问基层干部群众纪实

人民日报记者 杜尚泽 陈伟光 新华社记者 张晓松 朱基权

腊月二十二，年味渐浓。这天一早，习近平总书记乘坐“复兴号”来到天津。

“当河海之要冲，为畿辅之门户。”这座城，襟河枕海，历史的波澜与时代的脉动交汇于此。

人民，是这片土地生生不息的力量。看望慰问基层干部群众，是这次考察分量最重的主题。

灾后恢复生产生活的村子，秩序井然；古色古香的街区，人流如织；庄严肃穆的纪念馆，记载的是实现人民解放进程中重要一役；市委和市政府工作汇报会上，深刻阐述现代化建设和高质量发展，落脚点也在人民的福祉。

习近平总书记来到人民中间：“农历新年是龙年，龙在中华文化中有着勇敢奋进、活力无穷、吉祥如意等多重寓意，寄托着美好的愿景。大家对新的一年要充满信心，把日子过得更好。”

棚，新的日子，新的希望。“特别感谢党和政府，大棚修复、补种抢种，很快就恢复了生产。”

这里也是天津的蔬菜基地之一。习近平总书记握住老郝的手：“我们应该感谢你们的辛勤劳动，丰富了春节的‘菜篮子’。”

“咱们的菜都好吃，特别甜。”张凤文说道。

习近平总书记笑着问：“菜甜，是什么原因？”

“水好，土也好，红沙土。”
一年年耕耘，脚下这块土地，村民视若珍宝。习近平总书记深知乡亲们的愁和盼，一直牵挂着那些遭了灾的地方。去年洪灾后，到黑龙江的灾区，看补种抢种的进度；北方入冬之际，在北京、河北的灾区，看温暖过冬的保障有没有到位；而今，春节前夕，他惦念着灾区的乡亲们能不能过好年。

村里，总书记走进四世同堂的杜洪刚家。

花糕、年馍，窗花、灯笼，处处是年的喜庆。满头银发的老太太迎着总书记：“您老高寿？”“84啦！”“硬朗！硬朗！”

老人医保、孩子读书、年轻人就业，总书记问得细致。

“还有什么需要党和政府关心帮扶的事？”

“在党和政府帮助下很快渡过了难关，不觉得日子难。又添了小孙子，今年是全家人倍儿高兴的一个年。”

听了这番话，习近平总书记很是感慨：“国泰民安，民安才能国泰，党中央和各级党委、政府时刻记挂大家的安危冷暖，也希望乡亲们依靠自己的双手重建美好家园，创造幸福生活。”

战洪水、抗地震，稳经济、促发展，

应变局、开新局……风雨中，党和人民想在一起、干在一起，拼搏在一起、奋斗在一起。时时放心不下的，是人民幸福生活这一“国之大者”。

村广场上，乡亲们都来了。白发老人、垂髫小儿，笑容暖了心窝。在外打工的乡亲也回来了。他们欢呼着向总书记拜年。

“乡亲们好啊！”
“看到灾后能有这样一个气氛和景象，我心里也特别高兴。灾后恢复重建，咱们全国，特别是京津冀地区，这场水灾以后，都恢复得很好。党中央也下了决心，为老百姓的安居乐业，努力把水利防汛工程建设得更好。”集中力量办大事，越是艰难之时，越是急迫之际，更见万众一心、攻坚克难。

“老百姓的事情是最重要的事情，一定要办好。”朴实却坚定。

一份牵挂，历久弥新

天津古文化街披上了节日的盛装。这里是天津最早的经济、文化、商贸聚集地，素有“津门故里”之称。红灯笼、中国结、“福”字，镶嵌在岁月斑驳的砖墙、青石板之间，如一幅传统与现代交融的画。

新冠疫情防控转段后，大江南北的古街老巷、风景名胜热闹起来了。这条街也是人潮涌动。习近平总书记的到来，让古街沸腾了。

看到孩子们吃糖人，看到商贩卖嘎巴菜，总书记都走上前聊一聊。“菜篮子”、“米袋子”、“果盘子”，节日期间民生商品的产销保供，关系着老百姓能不能放心消费、快乐过年，是家事也是国事。
(下转第四版)

习近平春节前夕视察慰问驻天津部队 向全体人民解放军指战员武警部队官兵 军队文职人员民兵预备役人员致以新春祝福



二月二日，中华民族传统节日春节即将来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察慰问驻天津部队，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。这是习近平发表重要讲话。

新华社记者 李刚摄



2月2日，中华民族传统节日春节即将来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察慰问驻天津部队，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。这是习近平亲切接见驻天津部队官兵代表。

新华社记者 李刚摄

新华社天津2月3日电（记者梅常伟）中华民族传统节日春节即将来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日视察慰问驻天津部队，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

立春时节，津门大地万象更新。上午10时许，习近平来到天津警备区，在热烈的掌声中，亲切接见驻天津部队官兵代表，同大家合影留念。

习近平指出，过去的一年，驻天津部队坚决执行党中央和中央军委决策部署，各项工作扎实推进，重大任务完成出色，特别是有力支援天津防汛抗洪抢险，为保障人民群众生命财产安全作出了重要贡献。

习近平强调，新的一年，要深入贯彻新时代强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，扭住打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，强化使命担当，狠抓工作落实，努力开创部队建设新局面，坚决完成党和人民赋予的各项任务。

习近平最后强调，春节就要到了，全军队要加强战备值班，维护好国家和社会稳定，确保全国人民过一个欢乐、祥和、安全的新春佳节。要搞好工作统筹，把官兵节日期间的生活安排好。

何卫东等参加活动。

新时代新征程新伟业 河北后奥运经济高质量发展成效明显

河北日报讯（记者赵瑞雪）2月4日是北京冬奥会成功举办两周年的日子。两年来，我省深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，管理好、运用好北京冬奥遗产，在重点领域实施突破，全省后奥运经济高质量发展成效明显，冬奥红利不断惠及更多群众。

我省成立了冬奥竞赛场馆后续利用领导小组，坚持“政企结合、市场运作、体旅结合、赛事引领、冬夏结合、四季运营、平赛结合、服务大众”的原则，制定了冬奥场馆赛后综合利用方案。按照新的功能定位，国家跳台滑雪中心、国家冬季两项中心、国家越野滑雪中心等我省冬奥场馆均进行了相关改造，实现了常态化运营。

突出赛事活动引领，我省持续强化与国际单项体育协会、国家体育总局等沟通对接，与12个省市签订了《设立冰雪项目赛事训练活动基地合作框架协议》。截至目前，冬奥场馆已承接日本高山滑雪队、中国跳台滑雪队等50余支运动队在崇礼驻训。2023年，我省冬奥场馆举办全国跳台滑雪冠军赛等各类赛事303项。（下转第四版）

凝心铸魂担使命 奋楫扬帆新征程 ——全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育综述

>>>见第二版

中共中央国务院关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的意见

>>>见第三版

李希在河北调研时强调 深入学习领会习近平总书记关于党的自我革命的重要思想 切实抓好中央纪委三次全会精神贯彻落实



二月一日至三日，中共中央政治局常委、中央纪委书记李希到河北调研。这是二月一日，李希来到雄安新区规划展示中心考察。

新华社记者 岳月伟摄

新华社石家庄2月3日电 中共中央政治局常委、中央纪委书记李希1日至3日到河北调研。他强调，纪检监察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，以时时放心不下的责任感、积极担当作为的精气神，把中央纪委三次全会精神落到实处，纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展。

李希来到雄安新区规划展示中心、悦容公园、雄安科创中心、白洋淀生态清淤四期工程、雄安城际站调度指挥中心、容西片区综合管廊中心等，考察雄安新区整体规划和建设情况，深刻感悟习近平总书记对“千年大计、国家大事”的战略擘画。他强调，纪检监察机关要坚决落实习近平总书记重要要求，加强政治监督，确保党中央重大决策部署落地见效。深入推进“廉洁雄安”建设，为高标准高质量建设雄安新区提供坚强保障。在正定县正定古城、塔元庄村、斜角头村，李希同干部群众深入交流，回顾习近平总书记带领正定人民推进改革发展的奋斗历程，深刻感悟习近平总书记“把百姓的事放在心里”的人民情怀，要求坚决惩治群众身边腐败问题。在调研中，李希指出，春节就要到了，要做好节日期间正风肃纪工作。（下转第四版）

欢乐京津冀 一起过大年

古城正定：花灯璀璨年味浓

>>>见第四版

北京好剧到我家

>>>见第四版